



省十四届人大四次会议第二场“厅长通道”，4位厅长接受记者提问

聚焦民生关切 诠释惠民担当

湖南日报全媒体记者 王亮 彭可心

2月5日上午，省十四届人大四次会议举行第二场“厅长通道”集体采访活动。省教育厅党组书记、厅长高山，省政协常委、省卫生健康委主任罗双全，省应急管理厅党委书记、厅长杨昆，省政协委员、省医疗保障局党组书记、局长张棉长走上通道，围绕上学创业、安全生产、百姓健康、优生优育等话题回答记者提问。

“两会通道”聚焦



高山



罗双全



杨昆



张棉长

省教育厅党组书记、厅长高山

“要坚持统筹协调，兼顾当前与长远，更好地满足人民群众‘上好学’的愿望与要求。”高山表示。

保证学位供给。今年将支持各地通过挖潜扩容、职普融通、建设综合高中等多种方式，扩充优质高中学位8万个。对基础教育在农村的学生，把小学到村和乡镇集中，中学可相对集中到大的集镇和县城，更好地优化配置教育资源。

加强师资队伍建设。按照“省级统筹、市县协同、县管校聘”的方法，强化师资供需衔接。通过加强培训或到高水平大学进修，不断改善师资结构。

促进公平均衡发展。湖南正在实施基础教育帮扶计划，把优质的基础教育地区和相对薄弱的基础教育地区连接起来，用各种激励措施，促进高水平的教师、高水平的校长到农村去，到县城去，到教育相对薄弱的地方去，办好家门口的好学校。

“现在到湖南去创业，已经成为了一个时尚。”高山介绍，下一步将联合其他部门，在“四个更”上面下更大力气。

让创业教育更对路。为学生提供更好的课程、更好的教育，用新的思维、新的理念“武装”学生。继续发挥5所湘江卓越工程师学院的示范引领作用，将“七个一”政策纳入必修课程。

让创业指导更得力。在高校开展创业导师“双千行动”，遴选一千名企业管理人员到高校指导创业、一千名老师到企业挂职锻炼。

让创业政策更见效。政府部门做好“红娘”，把企业、基金、媒体联合起来，让教师更有动力做创业指导，让学生更有动力创业。

让创业生态更友好。只有好的生态，创业学生才能茁壮成长。只有创业蔚然成风的局面，创业学生才能无后顾之忧。

“建议将文艺演出纳入省级财政补贴范畴，通过实施‘湖南省文化惠民卡’项目，创新激发消费新动能。”2月5日，省人大代表、省歌舞剧院有限责任公司歌剧团副团长莫娟娟在接受记者采访时表示。

莫娟娟介绍，我省拥有深厚的文化底蕴和一批优秀的文艺院团，每年推出众多精品力作。但另一方面，相对高昂的票价却将部分群众，尤其是

青年群体和普通家庭挡在了剧场门外，文化供给与有效需求之间未能完全打通。

“由省级财政设立专项引导资金，创新推出‘湖南省文化惠民卡’项目，将文艺演出纳入常态化消费补贴范畴，以‘四两拨千斤’的方式，撬动文化消费大市场，培育新的经济增长点。”莫娟娟告诉记者，一场演出不仅关乎票房，更能带动交通、

餐饮、购物、夜间经济等多个关联产业。

莫娟娟建议，通过数字赋能，打造统一平台，全面整合全省剧场、文艺院团的演出信息，实现惠民卡在线申领、选座购票、核销抵扣全流程服务。同时借鉴“湘超”足球联赛“票根通享卡”的成功经验，深度对接餐饮、酒店、景区、商圈等消费场景，将平台打造成撬动综合消费的核心枢纽。

“建议将文艺演出纳入省级财政补贴范畴，通过实施‘湖南省文化惠民卡’项目，创新激发消费新动能。”2月5日，省人大代表、省歌舞剧院有限责任公司歌剧团副团长莫娟娟在接受记者采访时表示。

莫娟娟介绍，我省拥有深厚的文化底蕴和一批优秀的文艺院团，每年推出众多精品力作。但另一方面，相对高昂的票价却将部分群众，尤其是